

## 市委经济工作会议召开

## 突出抓好“八大重点”

## 努力让发展质量更高发展速度更快

张新文张伦讲话 尹玉明任仲义出席

**本报讯(记者 胡德光)** 12月30日,市委经济工作会议召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入落实中央经济工作会议、省委经济工作会议部署要求,总结2021年经济工作,分析经济发展形势,部署2022年经济工作任务。

市委书记张新文出席会议并讲话,市委副书记、市长张伦对经济工作作出具体部署,市人大常委主任尹玉明,市政协主席任仲义出席。

会议认为,一年来,面对艰巨繁重的经济社会发展任务,全市上下深入贯彻习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话精神,紧紧围绕“后来居上”奋斗目标,全力推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”,破解了一批长期存在、影响全局的瓶颈制约,干成了加快转型、助推发展的“十件大事”。主要指标增幅达到新水平,鲁西新区增添新引擎,鲁南高铁畅通新血脉,牡丹机场插上新翅膀,滩区迁建开启新生活,现代医药港建设谱写新篇章,金融环境重塑新生态,重点项目建设取得新成效,国企改革激发新活力,牡丹节会蹚出新路子。这“十件大事”,具有全局性、根本性,是历届市委、市政府持续接力、厚积薄发的奋斗成果,也是全市上下砥砺奋进、久久为功的辛勤结晶,标志着菏泽在连续多年保持较高发展速度的前提下,实现了由量到质的华丽“蝶变”,为真正实现后来居上奠定了坚实基础。

会议指出,在应对风险挑战、加快高质量发展的实践中,我们深刻体会到,必须坚持以习近平总书记视察菏泽重要讲话精神为指引,切实加强党对经济工作的领导;必

须坚持完整准确全面贯彻新发展理念,着力提升发展质量和效益;必须坚持精准高效调控经济运行,确保各项工作扎实推进;必须坚持树牢改革创新思维,以重点突破带动全局发展;必须坚持系统观念,统筹抓好经济运行、乡村振兴、生态环保、安全生产等各项工作。这“五个坚持”,是我们做好经济工作的宝贵经验,必须持之以恒贯彻落实到菏泽改革发展具体实践中。

会议强调,当前外部发展环境更趋严峻复杂,我国经济发展面临多年未见的需求收缩、供给冲击、预期转弱“三重压力”。我市长期累积的结构性矛盾和短期面临的制约性因素交织叠加,面临保持高速增长、扩大有效需求、稳定工业运行、守牢发展底线等压力,必须充分准备、积极应对。尤其要看到,我市发展的有利因素正在聚集、潜在动能已经形成、政策机遇窗口期仍在延续,具备国家重大战略效应显现、发展机遇叠加赋能、重点产业快速聚变、项目拉动支撑有力、交通运输更加便利、破圈断链释放活力、干部作风持续向好等“七大利好”,发展“稳”的基础持续巩固,“进”的势头愈发强劲,正处于政策叠加的“机遇期”、产业膨胀的“黄金期”、实力攀升的“超越期”,具备了从跟跑到并跑再到领跑的底气,未来20至30年完全能够继续保持高速增长的发展态势。只要我们保持定力、增强信心,审度时宜、虑定而动,全力推动有质量有效益的发展潜能充分释放,就一定能继续保持经济增长速度全省领先的发展势头。

会议明确,2022年全市经济工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,全面落实习近平

总书记视察菏泽重要讲话精神,认真按照中央、省委经济工作会议安排部署,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,加快推进“四个突破”,确保经济运行保持在积极合理区间,努力让发展质量更高、发展速度更快,在真正实现“后来居上”征程中迈出坚实步伐,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。具体工作中要把握好“四个全力”:要全力“强工业”,挺起后来居上的“工业脊梁”;要全力“增财源”,筑牢后来居上的“财源基石”;要全力“稳投资”,激活后来居上的“投资引擎”;要全力“惠民生”,提升后来居上的“民生温度”。

会议强调,2022年是我市全面开创后来居上新局面的关键一年,做好经济工作意义重大。要突出抓好“八大重点”。一是全面落实黄河重大国家战略,抓好生态保护,推动绿色发展,打造主体功能区,打好黄河流域生态保护“主动仗”,争当沿黄高质量发展“排头兵”。二是高标准建设菏泽鲁西新区,加快规划编制,合理布局产业,完善基础设施配套,充分利用政策,把新区打造成政策集成的洼地,推动发展的高地、共建共享的平台,确保实现“一年起好步、三年打基础、五年见成效、十年翻两番”。三是持续推进重点产业突破,强化链式思维、生态思维、长期思维,生物医药产业要固链,高端化工产业要延链补链,“231”特色产业发展质速并进,菏泽高质量发展的“钢骨”。四是持续推进乡村振兴破,把产业振兴作为统领,把有效衔接作为关键,把完成农房建设作为底线,加快推动乡村

全面振兴,夯实共同富裕基础。五是持续推进城市功能突破,加快建设重大交通基础设施,不断提升城市品质,精细化管理经营城市,加快文明城市创建,真正实现“城市让生活更美好”。六是持续推进营商环境突破,实施“营商环境突破攻坚年”行动,全面开展“市场主体建设年”活动,实施市场主体倍增工程、企业上市倍增计划和菏商菏泽贴心计划,真刀真枪推进制度创新、流程再造、效能革命,真正为市场添活力、为发展添动力。七是切实保障和改善民生,就业优先要精准发力,教育质量要持续提升,医疗卫生体系要扩面提质,社会事业要更加普惠,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。八是坚决守住经济社会发展底线,切实树牢总体国家安全观,毫不放松做好疫情防控,从严从实抓好安全生产,营造和谐稳定的发展环境。

会议指出,做好经济工作,是对各级领导班子和领导干部执政能力和领导水平的重大考验,必须努力提高驾驭经济工作的能力和水平,切实把心思和精力集中到干事创业上来,以实干实绩推动经济高质量发展。要始终坚持党对经济工作的领导,不断提高适应新时代、实现新目标、落实新部署的能力。要心无旁骛干事创业,处理好当前和长远、“显绩”和“潜绩”的关系,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,潜心谋事、一心干事、全心成事。要着力

实,力争早日把习近平总书记对菏泽提出的“后来居上”殷切期望变为美好现实。

会议要求,要坚定不移扩增量稳增长,在稳的基础上,扩投资、扩消费、扩外贸、扩财税,积极推进鲁西新区建设;坚定不移强产业增动能,努力壮大产业规模,推动产业提质增效,扩大“链式”招商成效;坚定不移加大基础设施建设力度,把实施基础设施“七网”行动放在首位,扩大短期需求,增强长期动能;坚定不移推进乡村振兴,统筹抓好资金项目建设、重点镇发展、滩区迁建后续工作、美丽宜居乡村安置房建设;坚定不移强化要素保障,不断提高资源要素配置效率和使用效益;坚定不移优化营商环境,着力解决企业群众关切的重点难点问题,不断提升国企管理水平、资产质量、盈利能力;坚定不移守底线惠民生,加快补齐民生短板,扎实办好民生实事,坚决守好民生底线。要立足当前、放眼长远,把群众的安危冷暖摆在更加突出的位置,持续抓好环境污染防控、食品安全,认真做好农民工工资清欠,深入排查整治交通安全隐患,扎实做好市场保供稳价,确保实现一季度“开门稳”“开门红”。

会议号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻落实习近平总书记视察菏泽重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,锐意进取、攻坚克难,扎实办好民生实事,坚决守好民生底线。要立足当前、放眼长远,把群众的安危冷暖摆在更加突出的位置,持续抓好环境污染防控、食品安全,认真做好农民工工资清欠,深入排查整治交通安全隐患,扎实做好市场保供稳价,确保实现一季度“开门稳”“开门红”。各项工居上委书志参加

中国福彩

中国福彩双色球第21150期中奖号码

第09 14 20 21 24 26 蓝球:04

3D第2021350期中奖号码 0 3 8

中国体育彩票开奖号码

排列3(21350期) 1 3 5

排列5(21350期) 1 3 5 6 2

## 通车运营以来,菏泽东站累计发送旅客约7500人次

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)** 12月30日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽东站获悉,自正式通车运营以来,菏泽东站累计发送旅客大约7500人次。

据悉,通车运营以来,菏泽东站每天上车旅客1500左右,下车2000人左右;乘车旅客大多去往济南、青岛、北京、日照、威海等地。

另外,牡丹晚报全媒体记者从巨野北站了解到,正式通车运营以来,巨野北站累计发送旅客也超过1000人次,由于巨野县在北京市、济南市务工人员相对较多,乘车旅客大多从巨野北站去往北京和济南两市,乘高铁到达巨野县的也大多来自北京、济南、青岛等地。

